

既不影响市民菜篮子，又不妨碍小老板春节生意——

普陀铜川路水产  
三官堂桥家禽等

# 五大市场推迟“搬家”

9:00 上午首发

**本报讯** (记者 郭剑烽 通讯员 范小锋 蔡仁华)为真如城市副中心开发创造条件，普陀区闻名沪上的铜川路水产、三官堂桥家禽等五大市场原计划今年第四季度动迁，但记者得到最新消息，它们将推迟于明年一季度做整体搬迁和分流。这五大市场的动迁为何延后呢？普陀区副区长陆月星今天上午9时向本报记者证实，五大市场的推迟迁移，主要是为了让经营户不错过逢年过节黄金周的生意。

到明年3月底，新址各个方面的市场条件已趋成熟。到那时再搬迁，既不会影响市民菜篮子，又不妨碍市场小老板的生意。

## 不会耽误生意

记者昨天下午从普陀区市场搬迁推进办公室获悉，共分二期实施的市场迁移涉及到的生活资料市场近20家，其中有相当市场在业内颇具知名度，“牵一发而动全身”。陆月星坦言，市场搬迁启动其实已经悄悄进行一年有余，到现在才对外宣布出于两方面原因，一方面让经营户能有足够时间自寻出路做过渡，另一方面由政府托底安置的市场也要待完全造好，才能开始接纳客户。

据统计，目前首期搬迁的铜川路水产、三官堂桥家禽、沪西水产、曹杨水果、江桥曹安蔬菜市场五大水产(家禽)市场中，有1万余名合法经营者，此前已有不少人“找到了方向”，余下的客户由政府托底安

排。由于经营水产的占多数，计划按照活鲜、冰鲜、冻品三类，分别安置到军工路、江杨路一带，而家禽市场则迁至青浦白鹤地区。

“我们事先放出搬迁风声的目的，就是让小老板们早做准备，减少他们的损失。毕竟一个市场群落从形成、发展到兴旺，需要一定时间的积累。”陆月星表示，明年新市场造好以后，完全能够满足现有的需求。他向记者透露，上海有关部门还将在东南西北中五片地区，规划建立一新的水产、蔬菜交易批发市场。

## 不搞“赊账”动迁

“我们原来以为是环境龌龊，所以要重新造新市场，大家才不太愿意搬，现在知道是为了确保真如城市副中心重大项目储备土地，而且

还有两条路供大家选择，考虑还是比较周全的。”铜川路水产市场的顾老板昨天下午告诉记者，他自己已在军工路找到“婆家”，“只要补贴金额到位，我愿意第一批走。”根据搬迁的整体方案，普陀区已组建各类专业队伍，与以往“赊账”动迁不同，这次特地做了硬性规定，土地管理方必须补偿资金到位才能“动迁”。其补偿原则分为“自寻出路”和“政府安置”两类，补偿款也一律拨付给原始摊铺业主。

今天，陆月星向记者重申——

■ 区政府已经把动迁、安置等项任务层层分解落实，包括由经委落实的500个标准摊位也要经过评估领导小组和经营业主联合审查合格才能启用；

■ 凡是涉及到协调、解决矛盾纠纷的问题，包括土地管理方在内

的长征镇、真如镇和石泉街道都要作为市场搬迁领导小组的一方，“抱好自家孩子”；

■ 无论是动迁还是对经营户资产评估全透明操作，如发现有营私舞弊的发现一起查纠一起，决不姑息。

## 向“重质量”转移

普陀区曾经以市场群落著称，每年税收中市场份额占据相当比例。今后会不会随着一批骨干市场的外迁而“伤了元气”？记者从先前举办的商务楼宇对接会、苏州河两岸文化创意论坛上获悉，引进世界500强、中国百强企业，打造商务楼宇和河岸景观产业带，已成为目前重点发展的项目。“重质量，重规模”被列入招商引资首选准则。

■ 07110710601

## “管牢”嘴巴 膏方才能真进补 吃膏方前饮食清淡“开开路”

**本报讯** (记者 皇甫萍)眼下又到进补膏方的季节了，许多注意养生保健的市民都已经开始寻找适合自己的进补膏方了。膏方虽好，却也要量体裁衣，除了对症开方外，专家表示，由于现代人饮食比较油腻，经常大鱼大肉，所以吃膏方前最好能花一两周时间调理肠胃，饮食清淡一点，给膏方进补“开开路”。

一般来说，在服膏方前，应先服开路药（特别是平素未服中药者）。进补前，服开路药能起到祛除体内的邪气、消除宿积、健运脾胃作用，利于消化吸收膏方，同时使医生了解患者的服药反应以及对药物的适应性等情况，作为制订膏方的参考。其中，开路药的功能之一就是健肠胃。而对生活在城市中的现代人来说，经常大鱼大肉，饮

食比较油腻，胃肠功能普遍很差。专家表示，膏方是直接吃到肚子里的，显而易见肠胃的吸收功能好坏直接影响到膏方功效的发挥程度。要是肠胃不好还急于进补，可能有害无益。所以在进补之前，先要调理肠胃。调理肠胃，最主要就是控制饮食，管住自己嘴巴。具体来说，在进补膏方前，富含脂肪、蛋白质，还有油腻的东西都要少吃，酒也要

少喝，日常饮食应以清淡为主，多吃蔬菜和豆制品。另外，吃水果就有区别了，像苹果这些养胃的可以吃，但西瓜、葡萄就要少吃。

另外，在服用膏方滋药期间饮食也有讲究，少吃油腻、海鲜、辛辣的饮食，戒烟限酒。服膏时不宜饮浓茶，含有人参的膏方忌食萝卜，含有首乌的膏方忌猪、羊血及铁剂，且不能与牛奶同服。



百年老药号用传统工艺煎熬膏滋

渐入深秋，又将进入传统的进补季节。这几天，沪上一些老字号的中药店、国药堂前来配制中药膏方的市民络绎不绝。已有125年历史的“蔡同德堂药号”坚持以传统的方式煎熬膏滋，从下料到收膏装入容器全用紫铜大

锅，并配有恰当的火候，使锅里煎熬的中药材更好地发挥其药效作用。

图为已有125年历史的“蔡同德堂药号”的工作人员正将根据膏方配好的膏滋对号放

上柜架 杨建正 摄影报道



## 全市每年上亿元水费难“入账” 居民成水费欠缴“大户”

近年来，本市的自来水水费欠缴一直维持在每年1.5—2亿元左右。虽然总金额变化不大，但欠缴的主要对象却与从前不同了。以上水市南营业所为例，在5800万元的欠缴水费中，居民户数已占到了三分之二以上，并且欠缴金额的比例也在逐年上升，目前已略微超过单位欠缴金额了。

### 房东只知收房租

首先是有的房东只知收房租，而对自己与房客之间的权益关系混淆不清。本市各自来水公司几乎都

遇到这样的情形，就是当不良房客租期到期后拍拍屁股走人，而留下几个月的欠缴水、电费时，房东都会责怪相关公司工作不力，因为房东都说自己和房客订有出租合同，明明白白地说明水、电费全由房客缴纳。现在房客不交有关费用就走了，那就是你们这些公司没有替我盯紧房客。

还有的房东则与之相反。如台湾某商人在沪购买一所别墅，多年来一直租与他人使用。但在水费缴

纳问题上，房客说他们双方约定水费由房东缴付。而事实上房东又长时间人在海外，于是水费缴付问题就这样几年地拖了下来。当几年后新来的房客害怕自己成为巨额水费的受害者时，才不得不告知房东的联系方式。

而这时房东则巧妙地提出了追讨期间问题，说几年了你怎么不来讨要水费啊？抄表员说我每月都来的啊，而且还不止来一次。房东说，谁又能证明你来过呢？这让一个月到

### 群租带来了麻烦

群租现象也给水费收缴带来一些麻烦。如有位用户将自己私房分隔五间分别租给五户人家，每家人家他又都分别安装了小水表。可这些小水表的总数字每月都和自来水公司抄表的那只水表的数字“碰勿拢”，于是这位用户就“义正辞严”地要求自来水公司退还水费，把工作

人员搞得哭笑不得。

要解决这些新问题，看来还得在法律法规的完善上下功夫。首先是房东不能认为房子租出去就万事大吉，而是应该明确自己产权下的房子发生的一切事情都与你息息相关。其次是相关法规还有待进一步细化。如那位台湾商人之所以几年不主动缴付水费，其实就是他摸准了供水部门无权对其进行直接断水的软肋；再如群租中出现的“大小水表”现象，按照《城市供水条例》的规定，个人是不能利用市政水网进行转供水的，否则就可实行处罚。但群租中的“小水表”是转供水吗？似乎又是谁也难以谈清的问题。特约通讯员 喻晓 本报记者 张欣平 ■ 07110710602